Istrazivanje podataka 1 - zadatak

Zadatak: Data je matrica sli¢cnosti skupa podataka. Izvrsiti hijerarhijsko klasterovanje koriséenjem
min veze. Rezulatat prikazati dendogramom.

pl p2 pa pd p5
pl | 1.00 | 0.10 | 0.41 | 0.55 | 0.35
p2 | 0.10 | 1.00 | 0.64 | 0.47 | 0.98
p3 | 0.41 | 0.64 | 1.00 | 0.44 | 0.85
pd | 055 | 047 | 0.44 | 1.00 | 0.76
p5 | 035 | 098 | 0.85 | 0.76 | 1.00

Resenje

Na pocetku svaka instanca predstavlja poseban klaster. U svakom koraku se spajaju dva naj-
bliza, tj. najslicnija klastera. PoSto se primenjuje min veza, slicnost izmedu dva klastera se
odreduje na osnovu dve najsli¢nije (najblize) instance u razli¢itim klasterima. Postupak se
nastavlja dok sve instance ne budu u jednom klasteru. Spajanje izvrSeno u svakom koraku je
oznaceno crvernom bojom u pridruzenom dendogramu.

e | korak - spajaju se klasteri sa instancama p2 i p5, poSto je ovaj par instanci najsli¢niji.
Pre sledeceg spajanja, potrebno je izra¢unati sli¢nost (s) izmedu novog klastera {p2,p5}
i ostalih klastera primenom min veze. Kako se kao mera bliskosti koristi sli¢cnost, najblizi
par iz dva klastera (min veza, videti sliku ??) ¢e imati najvecéu sli¢nost.

s({p2, p5}, pl) = max(s(p2,pl), s(p5, pl)) = maz(0, 1,0, 35) = 0, 35

s({p2,p5},p3) = max(s(p2,p3), s(p5, p3)) = max(0,64,0,85) = 0,85

s({p2,p5}, p4) = max(s(p2,p4), s(p5,p4)) = max(0,47,0,76) = 0, 76
Napomena: da je data matrica razli¢itosti (umesto matrice sli¢nosti) i da se koristi min

veza za odredivanje bliskosti dva klastera, za najblizi par iz dva klastera bi vazilo da
imaju naymanju udaljenost.

Nakon spajanja, matrica slicnosti klastera izgleda:

a dendogram:



pl | {p2,p5} | p3 | p4
pl 1 0,35 0,41 | 0,55
{p2,p5Y [ 0,35 [ 1 0,85 | 0,76
p3 0,41 | 0,85 1 0,44
pd 0,55 | 0,76 0,44 | 1
z
0,98 —
p2 po

e II korak - najsli¢niji su klasteri {p3} i {p2, p5}, te se oni spajaju. Slicnost novog klastera
sa ostalim klasterima je:

s({p2, p3,p5},pl) = max(s({p2,p5}, pl), s(p3, pl)) = maz(0,35,0,41) = 0,41
s({p2,p3,p5}, p4) = max(s({p2, p5}, p4), s(p3, p4)) = max(0,76,0,44) = 0,76

Nakon spajanja, matrica sli¢nosti klastera izgleda:

pl | {p2,p3,p5} | p4
pl 1 0,41 0,55
{p2,p3, p5} | 0,41 | 1 0,76
p4 0,55 | 0,76 1
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e IIT korak - najsli¢niji su klasteri {p4} i {p2, p3, p5}, te se spajaju u jedan. Sli¢nost
poslednja dva klastera {p2, p3, p4 ,p5} i {pl} je

s({p2, p3, p4, p5}, pl) = maz(s({p2, p3, p5}, p1), s(p4,p1)) = max(0,41,0,55) = 0,55

Nakon spajanja, matrica slicnosti klastera izgleda:

pl | {p2,p3,p4,p5}
pl 1 0,55
{p2,p3, p4, p5} | 0,55 | 1

a dendogram:
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e IV korak - spajaju se poslednja dva klastera: klaster sa instancom p1 i klaster sa instan-
cama {p2, p3, p4, p5}.

Dendogram:
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Ukoliko je potrebno izdvojiti dva klastera, poniStava se poslednje spajanje i izdvajaju se klasteri
{p1} i {p2, p3, p4, p5}. Ukoliko je potrebno izdvojiti tri klastera, ponistavaju se poslednja dva
spajanja i izdvajaju se klasteri {pl}, {p4} i {p2, p3, p5}.



Ako se umesto min veze koristi max veze pri ra¢unanju sli¢nosti dva klastera, trazi se par in-
stanci tih klastera sa najmanjom sli¢no$éu i njihova sli¢nost je slicnost tih klastera. Dendogram
klasterovanja sa max vezom izgleda:
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Da je pre primene hijerarhijskog klasterovanja, kao kriterijum za zaustavljanje klasterovanja
zadat prag za slicnost klastera 0,6, poslednja dva spajanja se ne bi izvr§ila i izdvojeni bi bili
klasteri: {p4}, {pl} i {p2, p3, p5}. Na slede¢em dendogramu je crvenom linijom prikazan
zadati prag. Sva spajanja klastera ¢ija je slicnost manja od praga se ne izvrSavaju.
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